LENGUA CASTELLANA. Adap. Margot Rubio

ORIENTACIONES PARA EL ANALISIS SINTACTICO

Un analisis sintactico es la clasificacion de una oracion y la descripcion de todas sus funciones
sintacticas que la constituyen.
Para realizarlo es recomendable seguir los siguientes pasos:

1.

Subraya los verbos. Si es una perifrasis, ya sabes que acttia como un solo verbo.

Fijate en el verbo:

Si es un verbo COPULATIVO (necesitara un ATRIBUTO): Luis es alto.

Si esta en VOZ PASIVA (tendrda un COMPLEMENTO AGENTE implicito o
explicito). El libro fue presentado por la alumna.

Si es un verbo TRANSITIVO (llevara C.DIRECTO): Compro unos libros

El tio de Eduardo ha pescado dos salmones enormes en el rio.
(Verbo PREDICATIVO, TRANSITIVO).

Segun el nimero de verbos sera una ORACION SIMPLE o COMPLEJA.

2. Identifica las categorias gramaticales (sustantivo, adjetivo, verbo, adverbio...)
Su tio de Eduardo hapescado dos salmones enormes en el rio.
Det. pos. N pr. N \Y det. n. N A pr Det.art. N

3. Subraya el VERBO e idetifica el SUJETO (SNs), que debe concordar con el verbo
en numero y persona. TRUCO: observa si al cambiar el numero del verbo se cambia
también el numero del nicleo del sujeto.
\El tio de Eduardo| ha pescado dos salmones enormes en el rio.

SN

= El tio de Eduardo HAN PESCADO....*
= Los tios de Eduardo han pescado dos salmones en el rio

4. Clasifica los distintos componentes del Sujeto: Nucleo (N), Determinantes (Det.),
Complementos del nombre (CN). Del Nucleo del SN sale una linea hacia donde
confluirdn todos los componentes del SN.
El tio de Eduardo ha pescado dos salmones enormes en el rio.

Dgt art.
Nucleo SN
CN S prep.
SN (Sujeto)
5. Seiiala el Predicado. Todo lo que no es sujeto es predicado.

El tio de Eduardo  |ha pescado dos salmones enormes en el riol
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6. Clasifica los distintos componentes del predicado.
¢ Se marcan los Sintagmas:
Dos salmones enormes. SN
En el rio. S Preposicional.
¢ Se identifican los Complementos efectuando las permutaciones...:
Dos salmones enormes: LOS. (CD|.
En el rio. S Preposicional: ALLI.
e Se hace el esquema: sefalar la linea principal que sera la del nucleo del Sintagma
Verbal. A ella llegardn todas las lineas de los complementos verbales.

SN. LOS S.Prep. ALLI
El tio de Eduardo  ha pescado [ dos salmones enormes]|len el rio
DetN pr N \Y Det N A pr Det N
CN
N S.Adj.
CD
SN r SN
CCL
S Prep.
Nucleo
SV

7. Clasifica la oracion segun los distintos criterios:
e Segun el nimero de verbos: Simple (1) o Compleja (mas de 1).
e Segun la modalidad: enunciativa, interrogativa, dubitativa, desiderativa,
exclamativa, exclamativa.
e Segun el tipo de Predicado y su estructura:
0 Atributiva (V. copulativo + Atributo) / Predicativa (V. predicativo)
0 Activa (verbo en voz activa) / Pasiva (si el verbo esta en voz pasiva).
0 Transitiva (si tiene CD) / Intransitiva (si no tiene CD).
Eltio de Eduardo  ha pescado [dos salmones enormes] [en el rio]

Det N pr N A% Det.n.c. N A pr D N
ol 1
S.Adj.
C . Prep CD
SN
SN
CCL
S.Prep.
SN RL SV
ORACION =—————r— Oraci6n simple, enunciativa afirmativa,

predicativa, activa, transitiva.
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